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 نقاط) 08( ׃التمرین الثالث 
طاقة قابلة للاستعمال  إلىتحویل الطاقة الكیمیائیة الكامنة في الجزیئات العضویة  تآلیالغرض تحدید 

)ATPیة:ال). نجري الدراسة الت  
 /I ،الملاحظة المجھریة لعینات مأخوذة من الوسطینوضع معلق من الخلایا الخمیرة في وسطین مختلفین  

  ).1مكنت من الحصول على الوثیقة (
  
  
  
  
  
  
  
  
 

   
 

 مع التعلیل. ، ھمن أخذتللوسط الذي  تینخلیال لاكانسب  .1
 ماذا تمثل العناصر (س)؟ .2
النتائج  لىع صولحتتبع تطور خلایا فطر خمیرة الجعة في الوسطین السابقین مكن من ال إن .3

 ).2الممثلة في الوثیقة (
 ).2نتائج الممثلة في الوثیقة (لل  مقارنالایحلأعط ت  .أ 

 المحصل علیھا في الوسطین.اقترح فرضیة تعلل اختلاف النتائج   .ب 
 

II. ) یحتوي على كمیة من الغلوكوز، یتم قیاس كمیة 1نأخذ معلق من الخلایا الموضحة في الوثیقة (
 ).3. النتائج توضحھا الوثیقة ( ATPوكمیة ال (F1 ,6DP)الفركتوز ثنائي الفوسفات 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  ):4از المخطط الممثل في الوثیقة (تتبع مصدر ومسار حمض البیروفیك في الوسطین مكن من انج / 2
  
  
  
  
  
  
  
  

   

 س

)1الوثیقة ( خلیة (ب) خلیة (ا)  

 
)3الوثیقة (  

 إلى 0فسر نتائج المنحنى من الزمن  1
 د. 10الزمن 

 
 

 

 

 غلوكوز
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)4الوثیقة (  
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 .كل مرحلةل الإجمالیةاكتب المعادلة ،) 4باستغلال المخطط الموضح في الوثیقة (  .أ 
خال منھ و  أو O2' في الوسطین حضنت العضیات (س) في وسط بھ 6و  6لتحدید مسار العناصر / 3

قبل و بعد الحقن  ATPكمیةنتتبع تغیرات   t1'في اللحظة6و 6وسط العناصر بتقنیات خاصة یحقن في ال
 ) تمثل النتائج.5، الوثیقة (

 
 

 و ماذا تستنتج. ،حلل النتائج   .أ 
   ل.یعلمع الت - Iالجزءھل حققت ھذه النتائج صحة الفرضیة المقترحة في   .ب 
 .بمعادلة كیمیائیة  إجابتكمدعما  ، O2في وجود ال ATPاشرح تغیرات كمیة   .ج 
  رفع الطاقة في الوسط الھوائي. إلىالمؤدیة  الآلیةمثل برسم تخطیطي   .د 
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  الموضوع الثاني
  

  نقاط)06( ׃التمرین الأول 
  

  لامینیة).من أداء وظیفتھ النوعیة وھذا مرتبط بوحداتھ التركیبیة ( الأحماض انزیم تسمح البنیة الفراغیة للإ
I. ) قطعة بیبتیدیة قصیرة للإنزیم  1تمثل الوثیقة ( 

 ما دورھا.) 1.2.3.4( بالأرقامسمي الروابط المبینة  )1
) الصیغة الكیمیائیة لجزء من القطعة البیبتیدیة السابقة و ھي لا تتوافق مع 2تظھر الوثیقة ( )2

 الامینیة ضمن السلسلة الببتیدیة. الأحماضالعلمي لارتباط  المبدأ
  .؟عد كتابة الصیغة الكیمیائیة مصححا الأخطاء الواردةا -

  
  

  

  
  
  
  
  
  
  

 
II.  الھكسوكیناز إنزیمتبین معادلة التالیة تخصص 

ADP فوسفات                   غلوكوز +  6+ غلوكوزATP 
 . ھذا الإنزیم نوع التفاعل الذي یحفزه  حدد .1
ن درجة الحرارة ثابتة . كمیة الغلوكوز ضم EXAOنحقق التفاعل السابق تجریبیا باستخدام طریقة  .2

و النتائج موضحة في   PHمغ و تقدر كمیة الغلوكوز المتبقیة عند قیم مختلفة من  100المستخدمة 
 ׃الجدول التالي

  PH  02  04  05  06  08  09  10درجة 
  85  65  50  10  32  50  85  ثا100بعد  ةالمتبقی الغلوكوزكمیة 

  ..  ..  ..  ..  ..  ..  ...  سرعة الابتدائیة للتفاعل 
   

 . PHعند قیم تفاعل الابتدائیة للسرعة الاحسب   .أ 
 ؟المتحصل علیھ نتائجماھي المعلومات المستخلصة من تحلیل ال  .ب 
 على النشاط الإنزیمي. PH اقترح فرضیة لتأثیر ال  .ج 

  
 PH) في أوساط مختلفة ال 1) نتائج الھجرة الكھربائیة للجزء المؤطر من الوثیقة (3(تمثل الوثیقة  .3

 
 .؟ماذا تستنتج  PH =12و    PH=2قدم تفسیرا لنتائج الھجرة في الوسطین  -
 

  
  
  
  
 

  علل إجابتك . ؟ھل تؤكد المعلومات السابقة صحة الفرضیة المقدمة  .4
  

)1الوثیقة ( )2الوثیقة (   

                         PH=2                                                                    PH=12 
+ 

)3الوثیقة (  

- +  - 
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  نقاط) 07.5التمرین الثاني: ( 
ت العضویة لتستعملھا تتمیز النباتات الخضراء بقدرتھا على تحویل الطاقة الضوئیة و تخزینھا في المركبا

  العالم الحي. إلى. وبذلك تعتبر البوابة التي تدخل منھا الطاقة الضوئیة الأحیاءوكذا توفرھا لباقي 

I. ) صورة بالمجھر الالكتروني للصانعة الخضراء.1تمثل الوثیقة ( 

 قدم رسما تخطیطیا للصانعة الخضراء یحمل كافة البیانات. .1

 ذه العضیة التي تسمحاستخرج المیزة الأساسیة لبنیة ھ .2

 بھذا التحول . 

II.  لدراسة بعض مظاھر ھذا التحویل نستثمر المعطیات 

 التالیة: والتجارب

 م تحت°20حضن أوراق نبات الشوفان في درجة حرارة  .1

) (Rوالمؤكسد ATPو ADP كل من د تجمد ویقدر تركیز3شروط إضاءة مختلفة (ظلام، ضوء). بعد  

) تترجم 2) من الوثیقة (1التغیرات الملاحظة والممثلة في الشكل ( أنر نعتب (مستقبل الالكترونات).

  الظواھر التي تتم على مستوى الصانعة الخضراء.

   RHو  ATP أنكیف تبین ھذه النتائج التجریبیة  -

 نواتج للمرحلة الأولى من التركیب الضوئي؟ وضح ذلك.

 تحقق التفاعلات السابقة بفضل الدعامة الجزیئیة  .2

  للصانعة الخضراء التي تعتبر مقرا لھا  ائیةالغش

  ).2في الشكل ( و المبینة

 لخص بمعادلات كیمیائیة مختلف التفاعلات التي تسمح   .أ 

  العناصر إلىثم انسبھا  RHو ATP  ال  بتشكیل

  ).2) من الوثیقة (2في الشكل ( البنیویة الموافقة لھا 

  التي تمنع انتقال DCMUماھي انعكاسات تأثیر مادة   .ب 

  على ھذه التفاعلات؟-4-الالكترونات بین مكونات العنصر  

  ؟5و 4فیما یخص العلاقة بین  إذنماذا تستنتج   .ج 

وبناء الجزیئات العضویة، توضع الصانعات   ATPال إنتاجقصد التعرف على العلاقة بین  .3

 ، حیث یعرض بالتناوب*CO2ب الخضراء في وسط زرع 

  قبة، ثم نتابع تطور تركیزللظلام و الضوء لفترات زمنیة متعا 

 CO2  المنحل في الوسط فنتحصل على النتائج المبینة  

  ).3في الوثیقة (

 ).3حلل المنحنى الممثل بالوثیقة (  .أ 

 
  )1( الوثیقѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧة

 

 )2الوثیقة (

)2الشكل (  

)1الشكل (  

 

)3الوثیقة (  
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 من المنحنى؟ AB, CDماھي المعلومة التي یقدمھا الجزء   .ب 

  ؟*Cفسر احتواء الجزیئات العضویة المتشكلة على الكربون المشع   .ج 

III. التحویل الطاقوي  إطارلازدواجیة الطاقویة داخل الصانعة الخضراء في مما سبق بین كیف تتحقق ا

  المدروس.

  

  نقاط)06.5: ( لѧѧثالتمرین الثا
 

  التالیة: من اجل دراسة مصدر ونقل الرسالة العصبیة ودور البروتینات في ذلك، نقدم لك سلسلة التجارب
  السلسلة الأولى:

ثر تنبیھ فعال، نقیس تغیرات التراكیز الضمن خلویة لفھم حركة الشوارد على مستوى اللیف العصبي، ا
  )1علیھا ممثلة بمنحنى الوثیقة ( النتائج المحصل لھذا اللیف. +Kو  +Naلشوارد 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 المرتبطة بمراحل الظاھرة المسجلة بعد ھذا التنبیھ الفعال.+Kو +Naلشوارد الأیونیةفسر الحركات  - 1
ى الجزیئي والشاردي دور البروتینات الغشائیة للیف العصبي خلال بین برسم تخطیطي على المستو - 2

 ).ms1-ms 0.5الفترة الزمنیة (

، متصل مع أربعة (M)نقترح دراسة الظواھر الكھربائیة المسجلة على مستوي عصبون بعد مشبكي 
  ا).-2.(الوثیقة (N1.N2.N3)عصبونات قبل مشبكیة

  ا).- 2ب الموضحة في الوثیقة(نجري سلسلتین من التجارب باستعمال التركی
  السلسلة الثانیة:

 .S2, S1S ,3نطبق تنبیھات فعالة و معزولة في  :1التجربة 
 الكمونات الغشائیة المسجلة على مستوى أجھزة

  ب).-2ممثلة في الوثیقة (O3,O2,O1الاوسیلوسكوب
 

  الوثیقѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧة
  ب)-2(

  ) على مستوىvMالغشائي (  الكمѧѧѧѧون
O1 O2 O3 O4 

  1N -82      -70ي التنبیھ ف
  2N   -54    -58التنبیھ في 
  3N     -58  -61التنبیھ في 

 

 

 ل
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aN 
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الد
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1الوثیقة  تنبیھ  
  ms  الزمن
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 .إجابتك، معللا N3-M, N2-M, N1-M حدد طبیعة كل من المشابك  - 3

  mv. 70-قیمة كمون الراحة یقدر ب  ملاحظة:
 

  . N2,N3N,1ننبھ في نفس الوقت العصبونات   :2التجربة 
  
 .Mابتك. استنتج دور العصبون معللا اج O4مثل التسجیل المحصل علیھ في  - 4

  ).3على التسجیلات الممثلة في الوثیقة ( 4Oفي ھذه التجربة، تم الحصول على مستوى   :3التجربة 
  
 اقترح التجربة التي سمحت لنا بالحصول على ھذا التسجیل؟ علل. - 5
 في ھذه التجربة.  Mماذا تستنتج فیما یخص الدور الذي لعبھ العصبون - 6

  :4التجربة 
 .N4,N3,N2,N1في نفس الوقت  ننبھ -

  نسجل على مستوى كمون عمل.
 ، قیمة كمون الراحةN4و N1ننبھ في نفس الوقت  -
  .O1لم تتغیر على مستوى  

 .N4استخلص دور العصبون  - 7
  عمل المشابك المدروسة. آلیةوضح برسم تخطیطي  - 8

  
  
  
  
  
  

 
 لیس على طریق النجاح إشارات تحدد السرعة القصوى

 
 

 
 
 
 
 

 

 )vMالغشائي (  الكمѧѧѧѧون

  ms  الزمن

3الوثیقة   


